

शेतीचे अर्थशास्त्र बदलण्याच्या नियोजनाचा शुभारंभ बल्लारपूर विधानसभा क्षेत्रातून करणार – सुधीर मुनगंटीवार

पळसगांव-आमडी उपसा सिंचन योजनेच्या बंद नलिका वितरण प्रणालीचा भूमीपूजन सोहळा संपन्न

पळसगांव-आमडी उपसा सिंचन योजनेसाठी केलेला संघर्ष फळाला आला, त्याला कळस चढविण्याचा हा कार्यक्रम आहे. सदर योजनेच्या माध्यमातून दहा गावातील 2462 हेक्टर क्षेत्रास सिंचनाचा लाभ मिळणार आहे. बंद नलिका वितरण प्रणालीच्या माध्यमातून सिंचन सुविधा उपलब्ध करण्याच्या कामाचा शुभारंभ झाला असून या पुढील काळात शेतक-यांचे उत्पन्न दुप्पट करण्याच्या दृष्टीने, त्यांच्या जीवनात आनंद निर्माण करत त्यांचे जीवनमान उंचावण्याच्या दृष्टीने नियोजन आपण करणार आहोत, असे प्रतिपादन अर्थ व वनमंत्री तथा चंद्रपूर जिल्हयाचे पालकमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी केले. शेतीचे अर्थशास्त्र बदलण्याचे राज्यस्तरीय नियोजन करताना त्याची सुरुवात बल्लारपूर विधानसभा क्षेत्रापासूनच करणार असल्याचे ते यावेळी बोलताना म्हणाले.

दिनांक 7 जानेवारी रोजी बल्लारपूर तालुक्यातील पळसगांव-आमडी उपसा सिंचन योजनेच्या बंद नलिका वितरण प्रणाली द्वारे सिंचन सुविधा पुरविण्याच्या कामाच्या भूमीपूजन समारंभाच्या निमीत्ताने आयोजित जाहीर सभेत ते बोलत होते. यावेळी मंचावर महाराष्ट्र वनविकास महामंडळाचे अध्यक्ष चंदनसिंह चंदेल, जिल्हा परिषदेचे अध्यक्ष देवराव भोंगळे, भाजपा नेते प्रमोद कडू, जिल्हा परिषद सदस्या सौ. वैशाली बुध्दलवार, अॅड. हरीश गेडाम, बल्लारपूर तालुका भाजपाचे अध्यक्ष किशोर पंदिलवार, सरचिटणीस रमेश पिपरे, बल्लारपूर पंचायत समितीचे सभापती गोविंद पोडे, उपसभापती सौ. इंदिरा पिपरे, पंचायत समिती सदस्य सोमेश्वर पदमगिरीवार, सौ. विद्या गेडाम आदींसह परिसरातील ग्राम पंचायतींच्या सरपंचांची उपस्थिती होती.

यावेळी बोलताना अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार पुढे म्हणाले, या योजनेच्या माध्यमातून दहा गावांना सिंचनाचा लाभ मिळेल व येथील पीक पध्दती सुध्दा बदलेल. शेतक-यांना सेंद्रीय शेती, आधुनिक तंत्रज्ञानावर आधारित शेती आदींबाबत मार्गदर्शन व प्रशिक्षणासाठी अजयपूर येथे पंजाब नॅशनल बँकेच्या सहकार्याने शेतकरी प्रशिक्षण केंद्र आपण उभारत आहोत. मुल तालुक्यात दुग्ध व्यवसाय वाढावा त्यामाध्यमातून श्वेतक्रांती व्हावी यादृष्टीने आपण प्रयत्नशील आहोत. पौर्णार्ण येथे मधुमक्षीका पालनाला चालना देत कृषी उद्योगाचा शुभारंभ आपण केला आहे. चिचडोह बॅरेजच्या माध्यमातून चंद्रपूर जिल्हयातील 28 गावांना सिंचनाची सुविधा उपलब्ध होणार असून लवकरच राष्ट्रपतींच्या हस्ते या सिंचन प्रकल्पाचे लोकार्पण आपण करणार आहोत. चांदा ते बांदा या

योजनेअंतर्गत चिचाळा व लगतच्या गावांमध्ये पाईपलाईन द्वारे सिंचनाची सुविधा उपलब्ध करण्यासाठी 23 कोटी रू. निधी मंजूर केला असून त्या कामाला सुध्दा सुरुवात झाली आहे. माजी मालगुजारी तलावांच्या विशेष दुरूस्तीची कामे आपण पूर्णत्वास आणली आहे. हा मतदार संघ आरो युक्त मतदार संघ ठरावा यादृष्टीने आपण योजना आखली असून बल्लारपूर तालुक्यात सुध्दा हा उपक्रम आपण राबविणार आहोत. उत्तम आरोग्यसेवा पुरविण्यासाठी मानोरा येथे विशेष बाब म्हणून प्राथमिक आरोग्य केंद्र आपण मंजूर करविले आहे. उमरी पोतदार येथे प्राथमिक आरोग्य केंद्र मंजूर केले आहे. कळमना येथील प्राथमिक आरोग्य केंद्रासाठी निधीची अडचण दूर झाली असून लवकरच सदर आरोग्य केंद्र सुध्दा जनतेच्या सेवेत रूजु होईल. या मतदार संघातील अंगणवाडया आयएसओ मानांकित करत त्या माध्यमातुन 0 ते 6 वयोगाटातील बालकांना उत्तम संस्कार व शिक्षण देण्याची योजना आपण आखली आहे. या परिसरातील शेतकरी संपन्न व्हावा, सधन व्हावा यासाठी टाटा ट्रस्ट च्या सहकार्याने 92 गावांमध्ये सधन शेतकरी प्रकल्प आपण राबवित आहोत. शेतक-यांना मदत व मार्गदर्शन करण्यासाठी शेतकरी मित्र आपण नेमणार असून बल्लारपूर तालुक्यातील गावांमध्ये अंतर्गत रस्त्यांच्या बांधकामासाठी 15 कोटी रूपयांचा निधी उपलब्ध करण्याची घोषणा त्यांनी यावेळी बोलताना केली. या तालुक्यातील नागरिकांनी गेली 25 वर्षे आपल्यावर भरभरून प्रेम केले आहे. या प्रेमातुन मी कधिही उतराई होवू शकणार नाही. एरव्ही नागरिक हम तुम्हारे साथ है म्हणत मला आश्वस्त करतात, आता तुमच्या विकासासाठी मी तुमच्या सदैव सोबत आहे अशी ग्वाही त्यांनी यावेळी बोलताना दिली.

कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक लघु पाटबंधारे विभागाचे कार्यकारी अभियंता श्री. वाकुडे यांनी केले. पळसगांव-आमडी उपसा सिंचन योजनेची विस्तृत माहिती त्यांनी आपल्या प्रास्ताविकातुन दिली. यावेळी बोलताना जिल्हा परिषद सदस्या सौ. वैशाली बुध्दलवार यांनी बल्लारपूर तालुक्याच्या ग्रामीण भागात अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी केलेल्या विकासकामांची माहिती दिली. अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी दाखविलेल्या विकासाच्या वाटेवर आपण यापुढेही वाटचाल करणार असून त्यांच्या रूपाने या परिसरातील नागरिकांना देवदूत भेटल्याचे भावोदगार त्यांनी यावेळी बोलताना काढले. यावेळी जिल्हा परिषदेचे अध्यक्ष देवराव भोंगळे, पंचायत समितीचे सभापती गोविंद पोडे, जिल्हा परिषद सदस्य हरीश गेडाम यांचीही भाषणे झालीत.

अर्थमंत्री सुधीर मुनगंटीवार यांनी पळसगांव-आमडी उपसा सिंचन योजनेसाठी 1996 पासून केलेल्या संसदीय संघर्षावर दृष्टीक्षेप टाकणार सिंचन संघर्ष या पुस्तिकेचे विमोचन चंदनसिंह चंदेल व अन्य मान्यवरांच्या हस्ते करण्यात आले. यासंबंधीची ध्वनी चित्रफित सुध्दा दाखविण्यात आली. कार्यक्रमाला पळसगाव, आमडी व परिसरातील नागरिकांची मोठया संख्येने उपस्थिती होती.